

他们是青春，温暖这一隅 他们是新星，点亮这座城

让我们跟随镜头，看看老城区里茁壮成长的青年力量

□文/图 半岛全媒体记者 曹现梅

云南路街道地处市南老城区，在这里活跃着一群年轻人，他们扎根社区，服务基层，用自己的智慧与活力，为老街区注入了一股青春力量，悄悄改变着这里的发展进程。5月4日是一年一度的青年节，半岛记者走近其中的青年代表，听他们讲述与这座城的故事，分享他们青春路上的前行力量。

掌握多国语言，志愿教授韩语

主人公：寿张路社区 杜晓娟

她是地道的西镇姑娘，大学毕业后，又义无反顾地回到成长的地方工作；她掌握多门语言，并志愿在社区开设韩语课，免费教居民学韩语；她负责党建，还兼顾综治，然而琐碎的工作却让她的笑声更响、更甜……这便是寿张路社区的专职副书记杜晓娟。

先闻其笑，再见其人。说起杜晓娟，不少人这样评价这位性格爽朗的姑娘。1988年出生的她是地道的西镇姑娘，高中毕业后，她考入山东财经大学，就读国际贸易专业，并以优异的成绩去韩国交流学习。英

语、韩语，她能说会写。回国后，她又专门学习了日语。“高中时，我还学过德语。”说起语言，杜晓娟仿佛一下子打开了话匣子。

2014年6月，杜晓娟回到这个她成长的地方，成为了一名寿张路社区居委会的工作人员。来到社区工作后，熟悉的周边环境让她在工作中得心应手，尽管每天各种琐碎工作，但她忙得不亦乐乎。

随着时间的推移，她开始思考自己能为这儿带来什么。何不利用自己的语言优势教想学韩语的居民？就这样，2016年10月21日，跟着晓娟轻松学韩

语小组正式开课了。曾在城阳职教中心做过两年教师的她，重新走上讲台，轻松的上课氛围、风趣的授课方式，很快，杜晓娟便有了一帮忠实的学生。

“现在每隔一周的周六上午是韩语课。”杜晓娟告诉半岛记者。“到现在，已经上了14堂课了。”做事认真的杜晓娟，每一次备课都提前一周准备，结合在当地留学的教学方式，她又加入自己的新点子。虽然上课要牺牲部分周末时光，但看着前来听课的居民真诚地向自己道出那声“谢谢”，晓娟觉得这一切都值得。



“我复杂点，别人就能简单点”

主人公：莘县路社区 岳成明

“我复杂点，别人就能简单点。”这句话就像格言，印在他的心里，也落脚在他服务群众的工作中。他的务实和尽责，收获了居民的好评。面对居民的赞誉，这位年轻人——莘县路社区的岳成明却很谦虚。“我只是做了自己的本职工作，需要做的还有很多。”他表示。

2014年10月，岳成明开始在莘县路社区工作。1983年出生的他，有着不同于同龄人的稳重。“这可能跟我学专门史有关系，我是研究非物质文化遗产的，得沉得住气、稳得住心态。”岳成明风趣

地解释说。

历史学专业硕士研究生毕业的他对我国历史非常精通，所以负责党建工作的他自然而然就承担了给党员们上党课的任务。口述党史、细说历史人物，丰富的历史知识储备让他讲述起来口若悬河，吸引了不少老党员成为他的“粉丝”。

历史的严谨培养了岳成明对工作的认真。他宁愿自己工作复杂一些，也要让居民办事简单一些。作为社区专职副书记，岳成明不仅负责社区的党建工作，征兵登记也是他的工作之一。因为征兵登记时间

通常是学生们上高三时，课业繁忙。岳成明就主动周末加班，帮学生们在网上登记。

因为拆迁，76岁的老党员王永三搬到了市北区兴隆路街道。今年2月底，他到社区办理党组织关系转移手续，在社区办理结束后还需要到街道办事处办理。考虑到老人年纪较大且对公交线路不熟，岳成明便将老人送到街道，为老人办理完手续，又把老人扶上公交车后，他才返回社区。

“老吾老以及人之老嘛。”岳成明这样说道。正是这份将心比心，务实、尽责的工作态度，让他赢得了居民的信赖。



筹划党建品牌，扎根服务社区

主人公：邹县路社区 管晓

一本图文并茂的社区党建手册，从社区职责到特色服务，从信息宣传到社区教育，无一不收录其中。自此，邹县路社区也便有了自己的党建品牌——集惠民心。说起这个党建品牌的筹划，作为社区的专职副书记，管晓花费了不少心思。“这本党建手册凝聚着我们全社区的心血，它记录着社区的一点一滴，象征着大家齐心建设美好社区的愿景。”管晓谈起初衷。

今年28岁的管晓出生在青岛。

2015年，研究生毕业的她考取了“三支一扶”岗位，来到了邹县路社区工作。因为家住市南东部，每天她都要花费至少3个小时的时间奔波在路上。路途的劳累，却丝毫没有磨灭她对工作的热情。自从接手党建工作，整理党建材料、办理老年证、协助走访老年居民……管晓都安排得细致周到、井井有条。

每天来到办公室，管晓总是习惯将手上的工作一一列举在便利条上，然后贴在电脑旁专门的板上。“贴出来，才能

时刻提醒我不要漏掉任何一件事情。经常这里都贴得满满当当的。”管晓笑道。

翻开眼前一本本“三会一课”的会议记录本，详细的内容纪要、清晰的图片资料、工整的字体，这样全面的记录见证着管晓细致的工作态度。不光细致，与老年人的接触，也让管晓越来越有耐心。“比如说，很多老人用手机时，经常会遇到一些问题，这时大家第一时间想到的就是来社区求助。”管晓说，他们这份对社区的依赖，让她重新审视自己的工作。尽管两年的基层锻炼时间结束在即，管晓却对这里有了一种难舍的感情。能力所能及地帮助居民，这对如今的她来说，是一种极大的欣慰。

